Тема: Рыцарский турнир в гостях у короля Артура.
Класс: 6-е классы

Цель: развитие интереса учащихся к истории средних веков.

Задачи:

- систематизировать знания полученные учащимися по темам, изученным в разделе «Западноевропейское рыцарство»;

- развитие таких психических процессов как логическое мышление, воссоздающее воображение, долговременную память, внимание, грамотную историческую речь;

-формировать в учащихся интерес к всемирной истории.

Ход мероприятия:

В.1.       Средневековье – мир особый

              Тут замки, дамы в париках,

              Тут рыцари в турнирах гибнут,

              За честь, сражаясь на мечах.

В.2.        Как известно рыцарство появилось в средневековой Европе в конце 10 века. 

               Слово рыцарь – означает всадник со щитом, копьём, мечом. Чтобы стать 

               рыцарем необходимо было обучаться с 7 лет, изучить разные науки, в том 

               числе и историю. Сегодня мы посмотрим, а насколько вы преуспели в этой 

               трудной науке.

В.1.        Мы турнир наш начинаем и приглашаем команды на арену. Встречаем 

               аплодисментами команда 6 «а» класса____________________ и команда 6 

               «б» класса ________________________. 

В.2.        А судить нас сегодня будет третья замечательная команда судей. Они будут 

               внимательно следить за ходом выступления команд и оценивать конкурсы 

               по пятибалльной системе.  Так команды готовы, жюри в сборе, тогда 

               начинаем. 

В.1.         Знакомство, очень нелёгкое дело
                Но рыцарь должен приступить к нему смело

                Заданье следующее для вас

                Команды оригинально представить сейчас.

(Слово для приветствия команде 6 «а» класса

                                                         6 «б» класса) 

В.2.         Слово нашему жюри, максимум за конкурс 5 баллов. 

(оценки жюри)
В.1.         А теперь следующий конкурс «Средневековая эрудиция»
В.2.          И рыцаря труба в ответ поет,
                 Поляна вторит им и небосвод..
                 Забрала опустили седоки
                 И к панцирям прикреплены древки.
                 Вот кони понесли и, наконец
                 С бойцом вплотную съехался боец.
В.1.           Мы приглашаем вас на бой эрудитов, каждая команда по очереди                                                               вытягивает вопросу и отвечает на них, если ответа нет, то право ответить на вопрос передаётся другой команде.

1. Назовите дату падения Западной Римской империи?

2. Участок земли, даваемый за службу?

3. Человек, получающий землю за службу?

4. Что такое девиз?

5. Почему у рыцарей появились гербы?

6. Кто такие герольды?

7. Что такое геральдика?

8. С какой целью на рыцарский турнир съезжаются рыцари?

В.1. Напоминаю, что за этот конкурс команды максимально получают 5 баллов?

(оценки жюри)
В.2. Каким же должен быть настоящий рыцарь?

В.1. Этим вопросом не раз задавались историки прошлого и настоящего. А что по этому поводу думают наши команды. Задание: выберите из перечня качеств те, которые принадлежат настоящему рыцарю, обоснуйте свой выбор.

Список качеств: честность, религиозность, храбрость, преданность, великодушие, воинственность, жестокость, презрительность, скупость, лицемерие, грубость, щедрость, достоинство, благородство, свободолюбие, образованность.

(команды зачитывают списки качеств, объясняют свой выбор)
В.2. Время оценок жюри.                                                                                                      

(оценки жюри)
В.1. Как известно во все времена рыцари славились не только своей эрудицией, смекалкой, но и творчеством. Время поставить перед рыцарями новую задачу: нарисовать рыцарский герб команды и представить его в оригинальной форме.

(команды рисуют и представляют гербы)
В.2. Пока наши команды рисуют гербы время отличиться нашим болельщикам. Конкурс для них. За верное объяснение фразеологизма команде болельщика прибавляется балл.
1. Бросить перчатку

2. С открытым забралом

3. Со щитом или на щите

4. Копья ломать 
В.1. Время посмотреть, что же нарисовали наши команды. Защита гербов.

( Оценка жюри, получившихся результатов с учётом баллов, набранных болельщиками) 
В.2. Каждый знает, что рыцари, съезжаясь на турниры, борются за сердце прекрасной дамы. Задание для капитанов: написать четверостишие-посвящение прекрасной даме:

Твои глаза, как…

Твой голос, как…

Твои власа, как…

Твоё лицо прекрасно, как…

Ты хороша, как… 

В.1. Жюри подводит итоги нашего конкурса. Напоминаем максимум за него 5 баллов.

В.2. А теперь финальный конкурс нашего турнира «Домашнее задание»

(команды показывают домашнее задание)
В.1. А теперь время подвести итоги нашего турнира и наградить его победителей. 

(Награждение победителей жюри).

